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StraRenverkehrs- und Tiefbauamt Kassel, 12. Januar 2017
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Anfrage der FDP-Fraktion zur direkten Uberweisung an den Ausschuss fiir Umwelt und Energie am

11. Oktober 2016
Berichterstatter: Dr. Cornelia Janusch; Vorlage-Nr.: 101.18.287

"Wir fragen den Magistrat:
1. Wie hoch ist die jéhrliche Kilometerfahrleistung der Transporter, die die Fahrréder des Fahrrad-

verleihsystem KONRAD auf die Ausleihstationen im Stadtgebiet verteilen?
2. Wie hoch ist der jihrliche Kraftstoffverbrauch der Transporter?
3. Welche jahrliche CO, Belastung ergibt sich daraus?"

Stellungnahme:
Am 30. September 2016 hat die DB Rent GmbH wie folgt Stellung genommen:

zu 1) Die jahrliche Kilometerleistung betrdgt ca. 22.000 km.
zu 2) Der jéhrliche Kraftstoffverbrauch liegt bei ca. 3.380 I.
zu 3) Die CO2-Belastung wird von uns nicht ermittelt.

Ergénzend nimmt das StraBenverkehrs- und Tiefbauamt wie folgt Stellung:

Zu 3) Die CO2-Belastung des Transporters belduft sich, laut dekra.de, auf circa 9 Tonnen CO2 pro Jahr,
Die mit Konrddern zuriickgelegte Fahrleistung kann zwischen 750.000 bis 1 Mio. km geschatzt
werden. Das entspricht ca. 107 Tonnen bis ca. 142 Tonnen CO2-Einsparung.im Vergleich zu
entsprechenden Pkw -Fahrten. Angesichts dieser Zahlen lohnt sich der Einsatz des Transporters
auch aus Umweltsicht.
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